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BOLUM 1

[ Bu bolimde 10 adet soru bulunmaktadir.

)

Zumbala adli oyunda; lGizerinde dogal sayilar
yazan kartlarin bulundugu bir torbadan her
defasinda bir tane kart ¢ekilir. Bu sayiyi bolen
her bir asal sayiyi, oyuncular kendi oyun
kartlarinda karalar. Kartindaki tim sayilari énce
karalayan oyunu kazanir.

Al Berat
Canan Demet

Egemen
(1902 0 5 J43)

Yukaridaki kartlara sahip oyuncularla baslayan bir
oyunda torbadan sirasiyla 143, 42, 46, 38, 17
sayilari gekiliyor.

Buna gore, Zumbala oyununu kim kazanmistir?

A) Ali B) Berat
D) Demet

C) Canan
E) Egemen

Hasan, bir kaza sonucu basina bir darbe almig ve bir
sure sonra beyninde kanama meydana gelmeye
baglamistir.

14.04.2023 glinl saat 13.00’da beyninde kanama
baslamigtir. Bu kanama saatte 0,005 mi
olmaktadir. Kanama miktari 1,5 ml'ye ulastigi
anda beyne baski uygulayip hayati tehlikenin
basladigi bilinmektedir.

Buna gore, hangi tarih ve saatte Hasan igin
hayati tehlike baglayacaktir?

A) 25.04.2023 - 13.00
B) 26.04.2023 — 01.00
C) 26.04.2023 — 23.00
D) 27.04.2023 — 01.00
E) 27.04.2023 - 13.00

Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi

Bir manav, elektronik ve esit kollu olmak Gzere iki
farkh tarti kullanmaktadir.

Bu manavin aldidi bir trin;

e Elektronik tarti ile A gram,

o Esit kollu tarti ile (A - 30) gram
olarak dlgiltyor.

Elektronik tarti gercek agirhgin %25’i kadar
fazla, esit kollu tarti ise gergek agirhgin %20’si
kadar eksik tarttigina gore, alinan bu liriiniin
%30’u kag gramdir?

Asagida verilen sayi dogrulariyla ayni dogrultuda
bulunan, katlanmig kismi kapali olan bir pipet ile Sekil
1, bu pipetin katlanmis kisminin acgildiktan sonraki
hali ile Sekil 2 olusturulmustur.

T )

0 A

A

3
2
Sekil 1
(I )
o3 0 A
Sekil 2

Sekil 1’deki pipet agilinca pipetin uzunlugu g

oraninda artmaktadir.

Buna gore, Sekil 2’deki pipetin uzunlugu ka¢
birimdir?
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5.

Bir madazada, tum Uruinlerde etiket fiyat Gzerinden
%25 indirim yapiliyor. Ayni Griinden alinan her
3.udrtnden 1 tanesine indirimli fiyat Gzerinden
%20’lik bir indirim daha uygulaniyor.

Bu magazada indirimsiz etiket fiyat1 20 TL
olan bir Uriinden 10 tane alan bir miisteri ka¢
TL 6deme yapar?

A) 120 B)130 C)138 D)141 E) 150

a, b, c ve d gercel sayilariyla asagidaki esitsizlikler
saglanmaktadir.

a.b’.c>0
a%.b.c?<0
Buna gore,

I.  a.c garpimi negatif olmayan bir sayidir.
II.  b.c garpimi negatif bir sayidir.
lll.  a.b.c carpimi pozitif bir sayidir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ive Il C) Il ve Il

D) lvelll E) I, lvelll

Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi

7.

Esit araliklara bolinmus derece gostergesindeki
civa ile oda sicakhgini derece turiinden gosteren
bir termometre asagida verilmistir.

21

18
15

12

Buna gore, sekildeki termometrenin
gosterdigi oda sicaklig: kag derecedir?

A) 18,6 B)18,7 C)192 D)19,4 E) 19,8
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a ve b birer dogal sayi olmak Uzere,

avb = Va?b'dir.

Zemin

Zemine dik sekilde duran dikdortgen
bicimindeki gorseldeki duvarin kisa kenarinin
uzunlugu 12 metredir. Duvarin sari renkli
kismina asilacak olan kirmizi renkli tablonun
alt kisminin zemine en yakin yerinin
yiiksekligi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)vE B)v63 C)Vi08 D)v96 E)+izs

Uzunluklari 52 cm ve 65 cm olan asagidaki
tahta parcalari hi¢ parca artmayacak sekilde en
blylk parcalara ayrilacaktir. Sonra bu pargalar
ug uca eklenerek kare seklinde gergeveler
yapilacaktir.

Buna gore, kag tane ¢ercgeve elde edilebilir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6
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10. Cekme kolu iki bélmeden olusan ve dik pozisyonda

duran bir valizin yukseklikleri; gekme kolu birinci

bélmedeyken Sekil 1'deki, ikinci bélmedeyken

Sekil 2'deki gibi birim tiriinden gdsterilmistir.
—

| V50

]
i
i
|
. 4

Sekil 1 Sekil 2

Bu valiz cekme kolu birinci bélmedeyken bir dolaba
dik pozisyonda konulabilmektedir. Valiz, cekme
kolu ikinci bdlmedeyken ayni dolaba dik
pozisyonda konulamamaktadir.

Buna gore, bu dolabin yiiksekliginin birim
tiirinden alabilecegi degerler toplami kagtir?



BOLUM 2

[ Bu bolimde 10 adet soru bulunmaktadir.

)

11.

12.

Bir yolda sabit hizla hareket eden ve saatteki
hizi 100 km olan bir otobus, sabit hizla hareket
eden bir otomobilin kendisinin 12 dakika 6nce
oldugu yerden kendisine dogru geldigini fark
ediyor.

Otobuslin otomobili fark etmesinden 75 dakika
sonra otomobil otobuse yetisiyor.

Buna gore, otomobilin hizi kag km’dir?

A) 106 B)116 C)118 D) 120 E)124

Kuzey ve Bade isimli kardeslerin evlerinde
bulunan tarti bozuk oldugu i¢in %30 eksik
tartmaktadir.

Kuzey evde bulunan evcil kdpeginin agirhgini
olgmek icin kdpegi kucagina alip tartiya ¢ikiyor
ve 70 kg olarak tartiliyor. Bade, kdpegi
kucagina alip tartiya ¢iktiginda ise 63 kg olarak
tartiimaktadir.

Kuzey, kdpek mamasi almak igin gittigi
marketteki tartiyr gérince gercek agihgini
o6grenmek icin tartiliyor ve 98 kg oldugunu
gOruyor.

Bade’nin agirhigi képegin agirliginin iki kati
olduguna gore, marketin tartisi yiizde kag fazla
tartmaktadir?
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13. Biris adami asagida gosterilen Tlrkiye haritasinda
kirmizi boyali sehirlere Gger, mavi boyali sehirlere
ikiser kitiphane yaptirmistir. Bu is adaminin ayni
sehirde yaptirdigi kitiphanelerin her birine
gonderdigi kitap sayilari asagidaki tabloda
gOsterilmigtir.

<T™

Kirmizi renkli
sehirlerdeki her
katiphaneye

30000 adet

Mavi renkli
sehirlerdeki her
katuphaneye

20000 adet

Buna gore, is adaminin yaptirdigi
kiitliphanelere génderdigi toplam kitap sayisi
kagtir?

A) 24557
B) 10%.7
C) 105.72
D) 25.5¢
E) 108
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14. 10 kisilik bir oyun grubunda her oyuncu diger

oyuncularin her biriyle birer kez kargilasiyor.
Oyunda galip gelen her oyuncu 5 puan, berabere
kalan her oyuncu ise 2 puan almaktadir. Maglup
olan oyunculara puan verilmemektedir.

Tiim oyunlar sonucunda toplam 214 puan
kazanildigina gore, berabere biten oyun sayisi
kagtir?

@ = 321 — Ug basamakli bir sayi

@ = 4321——> Dért basamakli bir sayi

abc =a+b

Yukari kurali verilen iglemler dikkate
alinmak ve x, y, z, t birer rakam olmak iizere,

A en ¢ok kagtir?

A) 4 B)5
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.. a b
16. a, b ve c sayma sayilar olmak uzere, Ve
sadelesmeyen kesirlerdir.

a—4_b
T 14

=
N
=
<N o}

olduguna gore,
ab+b.c+ac

ifadesinin degeri kagtir?

A) 116

B) 120 C) 138 D) 142

E)158
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17. Bilgisayardaki bir programda elde edilen 5 satir ve 4 19. Sekildeki somunun kalinligi 2%+ birim ve vidanin
slitundan olusan bir tablo ile dikdortgen seklindeki somun takilabilen yerinin uzunlugu 280 birimdir.
mesaj penceresi asagida gosterilmistir.

Tdm hicreleri 6zdes bu tablonun Uzerine gelen
mesaj penceresinin U¢ kenari bazi hiicrelerin
kenarlari ile gakisik durumdadir.

Tablodaki her bir hiicrenin alani 1 birimkaredir. 250 Bl

Deneme Deposu

0 Dedisiklikler Kaydedilsin mi?

e et

1 2%* 1 birim

iki somun arasinda bosluk kalmayacak sekilde
baslangigtakiyle 6zdes 7 tane somun, vidayi
tamamen doldurmaktadir.

Buna gore, tablonun goriinen kisminin

kapladig alanin karesi, mesaj penceresinin Buna gore, X'in deger aralig: agagidakilerden

kapladigi alanin karesinden tam sayi tiiriinden g hangisidir?
en cok kag birim kare fazladir? _31 A) 3<x<4
S B) 4<x<5
A) 134 B)145 (C)159 D)160 E) 161 )
) ) ) ) )16 o C) 5<x<6
§ D) 6<x<7
o) E) 7<x<8
£
T
N
E
©
o

18. Ayni anda. 'l,(' §a.rj ale.t| lle §a_'rj ed"e*?"e” bir ) 20. Bir cicek serasina gul ve sumbiil giceklerinden
telefonda iki sarj aleti de esit kapasite de sarj o )
. . dikilecektir.
edebilmektedir.
Iki sarj aleti, bataryasi bos olan A marka telefona e 2atane isginin her biri a + 2 tane saksiya b
ayni anda takiliyor ve 18 dakika sonra telefonun adet guil dikmistir.
%30 sarj oldugu biliniyor. e 2b tane isginin her biri a + 2 tane saksiya b +

o . 2a adet siimbiil dikmisgtir.
Bu iki sarj aleti, bataryasi bos olan bu A marka

telefona ayni anda takildiktan 24 dakika sonra garj Buna goére, son durumda serada dikilen
aletlerinin bir tanesi ¢ikariliyor. toplam cigek sayisinin saksi sayisina orani

asagidakilerden hangisinde dogru olarak
Buna gore, bu telefon toplam kac¢ dakikada verilmistir?

tamamen sarj olur?
A) a.(b+3a) B)b.(b+ 3a) C)a%+3b

A) 72 B)84 C) 96 D)100  E) 120
D) a® + 2ab E)a. (3b +2a)




BOLUM 3

[ Bu boélimde 10 adet soru bulunmaktadir. ]
21. Sekilde gosterilen masanin numaralandiriimis olan 23. Bir ABCD dikdortgeninin i¢ bolgesinde cizilen ve
ayaklari boyanacaktir. iki kenari bu dikddrtgen ile ¢cakisik olan EGFD

karesinin G noktasi ¢ekilerek [BC] kenari
Uzerine getiriliyor. Son durumda Sekil 2‘deki gibi
R, P8 alani (a? — b?) birimkare olan EG'CD
dikddrtgeni olusuyor.

A E a+bD A E D
1 4 a—b G F
2 3 —
B C B G C

Masanin ayaklarindan iki tanesi ayni renge
boyanmak kosuluyla, boyama isleminde Sekil 1 Sekil 2
belirlenmis Ug¢ rengin hepsi kullanilacaktir.

B . Sekil 2’deki ABCD dikdértgeninin alani EG'CD
una gore, 2 ve 4 numarali ayaklarin ayni renge dikdértgenin alaninin ii¢ kati olduguna gére,

boyanma olasiligi kagtir? IAEI Kag birimdir?

7 D) < E) A) 2(a+b) B)2a-2b  C)a+2b
D) 3.(a + b) E) 2.(a2 - b?)

Cahit Zarifoglu Anadolu Lisesi

22. Bir fotokopi makinesinde tasarruf tusuna
basildiginda her bir gekim igin %30 tasarruf
saglanmaktadir.

Bu makinede fotokopi gekmeye baslayan Yusuf bir
sure sonra tasarruf tusuna basmadigini fark ediyor.

Yusuf’un ¢ektigi fotokopilerin tamaminin igcinde
%24 tasarruf edildigine gore, tasarruf modunda
cekilen sayfa sayisinin, tasarruf modunda
¢cekmeyen sayfa sayisina orani kagtir?
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24. Kenar uzunluklari 4 m ve 3 m olan dikddrtgen
bigimindeki sekildeki ylizeyin tamami esit blyuklikte
kare fayanslarla ddsenecektir. Bu isi yapacak olan
ustanin elinde bulunan fayans bilgileri ise asagidaki
tabloda goésterilmistir.

26. Bir deneme sinavina giren Yasin'in sinavda
isaretledigi seceneklerin sayica dagilimlari agagidaki
dairesel grafikte gOsterilmistir.

4m
e e T »
53 o
v
Boyut(cm) | Fiyat(adet) | Stok(adet)
100x100 150 10
12
ggigg ?8 100 Yasin’in isaretledigi A segenegi sayisi; B secenegi

sayisindan 12 fazla, C segenegi sayisindan 8
fazladir.

Bu deneme sinavindaki soru sayisi x olmak
lizere, x + y toplami kagtir?

Buna goére, bu isin maliyeti en az kag TL’dir?

A) 1520 B)1600 C)1710 D)1750 E) 1800

A) 126 B)138 C)162 D)177 E)187

25. Muizisyen Nesrin Hanim 88 tusu bulunan sekildeki
piyanoda soldan saga dogru en bastaki tustan
baglayarak 2 tus arayla tuslara basiyor. En sagdaki
tusa bastiktan sonra bu kez sagdan sola dogru 3
tus arayla tuslara basip 1 numarali tusa dogru
ilerliyor.

12345 - 86 87 88
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Buna gore, Nesrin Hanim tuglara basarak sag
tarafa ve sol tarafa ilerlerken ortak bastigi
tuslarin numarasinin kag tanesi 5 ile tam
béliinmez?

A) 18
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27. Hasan araciyla Ordu’dan izmir'e dogru yolculuk
yapmaktadir. Aracin ekraninda, gidilen yolu ve
kalan yolu gdsteren goriintl asagida verilmistir.
Bu ekranda, sadece her 15 kilometrede bir
go6runtu olusmaktadir.

Gidilen Yol:
30 km

Kalan Yol:
930 km

e Arag saatte 80 km sabit hizla gitmektedir.
e Ordu ile izmir arsindaki mesafe 960 km'dir.

Yolculuk boyunca Hasan, aracin ekraninda
yazan gidilen yol ile kalan yol sayilarinin
arasindaki farkin mutlak degerini hesaplayip her
bir degeri kagida not etmisgtir.

Buna gore, kagittan rastgele segilen bir
sayinin 20 ile béliinebilme olasiligi kagtir?

15 17 5 7 33
» By Op Dy B

A) 32 33 11
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28. Bir okulda matematik 6gretmeni olan 60

yasindaki Yuksel bey ve diger 6gretmenlerin
yaslarinin aritmetik ortalamasi 15 Haziran 2021
tarihinde 40 olarak hesaplanmistir. Yiksel bey
2021 yilinin Temmuz ayinda emekli olup bu
okuldan ayrildiktan sonra bu okuldaki
ogretmenlerin yaslarinin ortalamasi 15 Haziran
2022 tarihinde yine 40 olmustur.

Bu okuldan Yiiksel Bey disinda ayrilan ve okula
yeni baglayan 6gretmen olmadigina goére, 15
Haziran 2022 tarihinde bu okulda ¢aligan
ogretmen sayisi kagtir?
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29.

Asagida gorseli verilen Sekil 1°deki yapi, bir kenari 2
birim olan 128 tane siradan olugsmustur. Sekil 2'deki
yapl ise bir kenari 27 birim olan n tane siradan

olusmustur.
I Sekil 2

N J
Y

n tane

~

128 tane

Bu iki seklin alani birbirine esit olduguna
gore, n kactir?

A) 2° B)210 (C)2'" D)2z E)28
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30.

o o B~ W N

Asagida verilen dikddrtgen bicimindeki seklin her
satirinda “ZORUKESFET” kelimesinin sessiz
harflerinin 6zdes karelere yazilmasiyla
olusturulmus bir desenin yarisinin tamamlanmig
goruntasu verilmistir.

z[rR|k|[s]F k[ s]F] |-
kK[s[FlT]z K|s
Flrlz|r[k]-
ZRK$FT‘Z|R|K|...
K[s|F|T]-
FTZRK|$|F‘T|Z|---

Her satir da yesil, gri ve sari renkler Ug¢ karede bir ayni
sirayla dizilmigtir.

Bu oéruintii mantigi ile devam edilerek desen

tamamlandiginda, deseni tamamlamak igin| F

sekli toplamda kag¢ adet kullaniimig olur?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Sinav Bitti. Cevaplarinizi Kontrol Ediniz



Bu kitapgikta bulunan tim sorularin fikri ve mdalki haklari Cahit
Zarifoglu Anadolu Lisesi 6gretmenlerinden Mehmet Yilmaz, Orhan
Simsek, Muhammet Andig, Halil ibrahim Sahin, Cansu Arslan ve
Yusuf Ding’e aittir.

Matematik Olimpiyati sinavi, test (coktan se¢meli) sorularindan olusacak
ve tek oturumda gerceklesecektir. Ogrencilere 3 béliimden olusan 30
soru sorulacak ve 80 dakika verilecektir.

Sinav 10‘ar soruluk Ug¢ bolim halinde degerlendirilecektir. Her 6grencinin
her bolim igin dogru cevap sayisindan, yanlis cevap sayisinin tgte biri
cikartilarak netleri hesaplanacaktir.

Her bir net icin; birinci bolumde 1,2 puan, ikinci bolumde 1,3 puan ve
uguncu boliumde 1,5 puan verilecektir. Bu sekilde en yuksek puan alan
ogrenciden en duguk puan alan 6grenciye kadar siralama yapilacaktir.

Okul siralamasi yapilirken her okuldan yarismaya katilacak 3 6grencinin
toplam puani hesaplanacak ve bu puanlara gore okullarin basari sirasi
elde edilecektir.

Bunun yani sira 6grencilerin bireysel puanlari kullanilarak ogrenci
bazinda siralamalar da yapilacaktir.




